

Seminarski rad

**Globalna harmonizacija
polaganja računa**

<http://www.MATURSKIRADOVI.NET/>

UVOD

Autori računovodstvenih izveštaja su, prilikom obavljanja svog posla, vezani za domaća pravna, stručna i druga pravila i običaje struke. To se odnosi i na korisnike koji iz računovodstvenih izveštaja privrednih društava žele da upoznaju njihov ekonomski položaj i uspeh. Do većih problema neće dolaziti ukoliko autori i korisnici finansijsko-računovodstvenih iskaza deluju i istom pravno-ekonomskom sistemu, prilikom zadovoljavanja informativnih potreba.

Međutim, veliki problemi prouzrokovani sadržinskim i formalnim razlikama finansijsko-računovodstvenih izveštaja različitih zemalja nastaju kada se finansijski investitor, poverilac ili neki drugi korisnik finansijsko-računovodstvenih izveštaja nalaze u jednoj državi, a trebaju da se upoznaju sa celovitom ili parcijalnom ekonomskom slikom privrednog entiteta u inostranstvu.

Korisnik mora raspolagati razumljivim godišnjim računovodstvenim izveštajima da bi mogao da stekne uvid u obim i sadržaj imovinsko-finansijskog položaja i uspeha privrednog subjekta za koji je zainteresovan.

Zahtevi za prevazilaženje konstatovanog stanja inicirali su su Evropsku Zajednicu da kontinuirano radi na usvajanju posebnih računovodstvenih direktiva, sa osnovnim ciljem harmonizacije računovodstvenih rešenja i škola unutar Zajednice, što je rezultiralo većim stepenom upoređivanja i razumevanja ekonomskih prikaza privrednih entiteta.

Teži se zajedničkom dogovoru i izboru prihvatljivih rešenja, koja omogućavaju poslovno sporazumevanje, drugim rečima, računovodstvo treba da bude jezik poslovnog sporazumevanja.

Globalizacija ekonomije podstiče unifikaciju godišnjih izveštaja i finansijskog računovodstva privrednih društava.

I pored činjenice, da sve računovodstvene škole imaju osnovu u italijanskom dvojnomo knjigovodstvu, između njih su prisutne brojne razlike koje bitno utiču na prikazivanje finansijskog položaja i uspeha privrednih društava.

Na potrebu za međunarodnim razumevanjem računovodstva uticao je razvoj privrede, posebno međunarodne trgovine robom i kapitalom. Globalizacija sve više povećava i širi finansijske transakcije i zahteva podršku na polju međunarodno-uporedivog računovodstva, što se, sa svoje strane, rezultira sve većom internacionalizacijom računovodstva, koja je na najbolji način izražena u međunarodnim računovodstvenim pravilima, kao i usklađivanjem i specijalizacijom računovodstva kao struke.

1. UTICAJ ISTORIJSKIH OKOLNOSTI NA PRISUSTVO RAZLIKA U RAČUNOVODSTVENIM REŠENJIMA

Mnogi istorijski događaji i okolnosti uticali su na razlike prisutne u računovodstvenim rešenjima u svetu. Navešćemo nekoliko presudnih istorijskih događaja presudnih za pojavu većih razlika u računovodstvenim rešenjima u svetu.

Privredna društva se u SAD i u Velikoj Britaniji finansiraju pretežno putem prodaje vrednosnih papira (posebno deonica), tj. Drugim rečima davaoci kredita i ostali poverioci su u manjini, što po logici stvari, znači da investitori preuzimaju veći rizik za finansijska ulaganja. To i jeste osnovni razlog što oni zahtevaju da im poslovodni oragani društva prezentiraju realni dobit i gubitke, s obzirom na činjenicu da sami odlučuju o sudbini poslovnog rešenja. Osnovna pažnja usmerena je na dokaze uspeha, dok u računovodstvu preovlađuju usmerenja kao što su realan prikaz, neprekidnost, stalnost i realizacija.

Jedan od takvih događaja, svakako je i svetska ekonomska kriza (1929-1933.god.), koja je u SAD dovela do osnivanja Američke državne Komisije za nadzor berzi sa prevashodnom funkcijom nadzorno-berzanske vlasti u SAD. Zajedno sa predstavnicima Savezne Vlade i računovodstveno-revizorske organizacije navedena komisija je 1929. godine bila autor opštih računovodstvenih načela koja su, od tog trenutka, postala osnovna obaveza za sve članove berze prilikom izdavanja računovodstvenih izveštaja. Od momenta kada su, 1929. godine, Njujorška berza i Američki institut za računovodstvo pripremili zajednička stručna pravila-opšta računovodstvena načela su počela da se koriste.

Pomenuta načela sadrže, između ostalog, sledeća rešenja, i to:

- Načelo realne prezentacije
- Načelo prioriteta sadržine u odnosu na formu,
- Načelo kontinuiteta,
- Načelo realizacije,
- Načelo sadržajnog razgraničavanja,
- Načelo opreznosti,
- Načelo formalne i materijalne konstantnosti,
- Načelo bistvenosti.

Restauraciju postojećih, kao i izradu novih propisa o delovanju privrednih društava u Evropi, nakon drugog svetskog rata, prouzrokovale su poslovne, monetarne i ostale integracije, izazvane, prevashodno, privrednim interesima u zapadnoj i centralnoj Evropi, usled čega je došlo do prihvatanja direktiva Evropske Zajednice.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com